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ПРЕСКЛИПИНГ 

10 август 2021 г., вторник 

www.bnt.bg, 09.08.2021г. 

https://bntnews.bg/news/zarazenite-s-covid-19-deca-u-nas-sa-nad-16-ot-vsichki-novi-

sluchai-za-denya-1165252news.html 

 

Заразените с COVID-19 деца у нас са над 16% от всички нови случаи за деня 

 

Под 3000 са децата между 12 и 17 години, които са напълно ваксинирани срещу 

коронавирус у нас към днешна дата. Същевременно броят на заразените деца расте - 

само за седмица те са 434. 

Първоначалните симптоми наподобяват останалите вирусни инфекции - повишена 

температура, кашлица, повръщане и все по-рядко загуба на обоняние и вкус. 

Четвъртата вълна вече започва да се усеща в болниците. В момента у нас са 

хоспитализирани малко над 1000 души, като броят им нарасна с 300 само за малко 

повече от седмица. 

За последните 7 дни на ден с положителен тест за Ковид са средно по 62 деца. Това 

означава, че над 16% от всички заразени за деня са деца. 

Постепенно се покачва броят на болните. С всеки изминал ден имаме все повече и 

повече пациенти. И възрастни, и деца", каза началникът на Ковид отделение в 

СБАЛИПБ "Проф. Иван Киров" д-р Тома Томов. 

Поискахме информация от здравното министерство колко са децата, които в момента 

боледуват от Ковид и колко от тях се лекуват в болница заради по-тежкото протичане 

на инфекцията. 

В отговора до нас не открихме такава информация. 

В Инфекциозна болница в столицата в момента се лекуват 4 деца с Ковид. По време на 

пика на предишната вълна броят им не е надвишавал 6. 

"Най-малкото е на 7 месеца и едно най-голямото е момиченце на 9 години", каза 

началникът на Ковид отделение в СБАЛИПБ "Проф. Иван Киров" д-р Тома Томов. 

Според изчисленията на математика Лъчезар Томов ръст на случаите в последно време 

има във всички възрастови групи, но при децата е най-бърз. Нели Вълчева от Русе е 

довела внучето си за преглед при личния лекар. 

"Аз мисля, че от градината, той ходи три дена на градина и на четвъртия вече вдига 

температура и сега вирус ли, какво е", каза Нели Вълчева. 

Температура, запушен нос, болки в гърлото, повръщане и главоболие са сред 

типичните симптоми на Делта варианта. Загубата на вкус и обоняние вече не се среща 

често. 

"В момента много трудно се отличават, тъй като проявите на Ковид не са типични като 

за миналогодишната инфекция и са по-различни, затова се съмняваме и всеки един 

симптом, който продължава по-дълго", каза педиатърът д-р Валентина Неделчева. 

Една от причините за сравнително резкия скок на заразените според вирусолога от БАН 

Радостина Александрова е по-бързото разпространение на вируса този път - Делта 

вариантът е два пъти по-заразен е от първоначалния. 

"Ако образно кажем, че той се е разпространявал като пешеходец, следващата мутация, 

която се появи през март миналата година и вече през лятото беше доминираща, там 

вече е бил на ролкови кънки. След това английският вариант буквално го е качил на 

колело, а пък Делта вариантът го е качил на кола", каза вирусологът от БАН проф. 

Радостина Александрова. 
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По данни на Столичната здравна инспекция София разполага с две интензивни ковид 

легла за деца - в болница "Пирогов". В най-тежкия момент на предишната вълна, 

болницата имаше възможност да осигури едва 10. 

От здравното министерство на въпроса ни колко са интензивните легла за деца в 

страната - уточняват, че дете с нужда от интензивно лечение, ще се лекува в структура 

по интензивно лечение. 

 

www.dariknews.bg, 09.08.2021г. 

https://dariknews.bg/novini/bylgariia/zdravnoto-ministerstvo-s-priziv-kym-obshtinite-

syzdajte-organizaciia-za-vaksinirane-na-naselenieto-2279934 

 

Здравното министерство с призив към общините: Създайте организация за 

ваксиниране на населението 

 

Общините в страната да създадат нужната организация за ваксиниране на населението 

във всички населени места у нас. За това призова министърът на здравеопазването д-р 

Стойчо Кацаров в писмо до областните управители, до председателя на УС на 

Националното сдружение на общините в България инж. Даниел Панов и до 

председателя на УС на Националното сдружение на кметовете на кметства в България 

Румен Стоянов. 

За целта е нужно да бъдат проведени срещи, на които да се вземат решения как 

ваксинационният процес на местно ниво да бъде ускорен. 

Министър Кацаров посочва още, че с оглед важността на процеса, от голямо значение е 

в срещите да участват общопрактикуващите лекари, които осъществяват дейност на 

територията на населените места, както и служители от регионалните здравни 

инспекции. Това гарантира създаването на подходяща организация и логистика за 

осигуряване на места за ваксиниране и достатъчен брой ваксини. 

Писмото на министър Кацаров е във връзка с изпълнение на Националния план за 

ваксиниране срещу COVID-19 в България и необходимостта от постигане на високо 

ваксинално покритие в страната. 

 

www.capital.bg, 09.08.2021 г.  

https://www.capital.bg/vecherni_novini/2021/08/09/4241215_k_bulgariia_kandidatut_za

_mvr_ministur_vzrivi/ 

 

К: България 

 

Болници са глобени с 4.4. млн. лв. заради източване на здравната каса 

 

Според отчета на НЗОК, излязъл днес, най-честите нарушения, за които са глобени 

болничните заведения, са неспазени критерии за изписване и прием на пациенти, 

липсата на пациенти при внезапна проверка и повторни хоспитализации. Като цяло 

най-голям е делът на нарушенията във Видин - 21% от проверените случаи. Сумата на 

глобите пък е най-голяма в София, което е разбираемо - над 1.3 млн. лв. Общо 17 

болници са със спрени договори по някои клинични пътеки. Пълният доклад и имена са 

тук. 
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www.btv.bg, 09.08.2021г. 

https://btvnovinite.bg/bulgaria/speshnite-medici-v-stranata-izlizat-na-simvolichen-

protest.html 

 

Спешните медици в страната излизат на символичен протест 

 

Поводът е новата методика за изчисляване на възнагражденията при работа със 

заразени с COVID-19 

 

Спешните медици в страната излизат на символичен протест утре. Бърза помощ-София 

също се присъединява към недоволството. Поводът е новата методика на изчисляване 

на възнагражденията за риск при работа с пациенти, заразени с COVID-19. 

В съобщението им до медиите се казва, че в условията на спешност проследяването на 

пациентите, особено тези, които са в животозастрашаващи състояния, е невъзможно. 

А от Министерството на здравеопазването заявиха, че целят справедливо заплащане на 

допълнителните възнаграждения на работещите в центровете, които през месеца са 

имали пряк досег до пациент с доказан COVID-19. 

 

www.nova.bg, 09.08.2021г. 

https://nova.bg/news/view/2021/08/09/336191/ 

 

Временният директор на "Александровска" става постоянен 

 

Д-р Атанас Атанасов е спечелил конкурса на здравното министерство 

Изпълняващият длъжността директор на Александровска болница д-р Атанас Атанасов 

е спечелил конкурса на здравното министерство и остава ръководител на лечебното 

заведение.  

Класирането е публикувано на страницата на министерството като позицията е 

спечелена в конкуренция с отстранения предишен директор на болницата проф. Борис 

Богов. 

 

www.bgonair.bg, 09.08.2021г.  

https://www.bgonair.bg/a/2-bulgaria/235651-lipsa-na-piloti-i-meditsinski-helikopteri-

imame-li-gotovnost-za-deystvie-v-izvanredna-situatsiya 

 

Експерт: Ще купим медицински хеликоптери, но липсата на пилоти е огромна 

 

"Трябва да създадем работещо държавно предприятие, което да се занимава със 

спасителните хеликоптери", посочи бизнесменът Мариян Боновски 

 

Имаме ли готовност за създаване на държавна структура за извънредни ситуации? 

"Основното нещо, което би трябвало да направим възможно най-бързо, е да създадем 

едно работещо държавно предприятие, което да се занимава с всичко, свързано със 

спасителните хеликоптери. Това са медицинските хеликоптери, хеликоптерите за 

гасене на пожари". Това заяви бизнесменът Мариян Боновски в студиото на "Денят ON 

AIR". 

По думите му в Плана за възстановяване и устойчивост са предвидени средства 

единствено за медицински хеликоптери. 

"В този вид, в който е написан Планът, трябва незабавно да се ревизира - по простата 

причина, че там са заложени едни седем хеликоптера, които можем да прибавим към 
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нашата многобройна колекция от хеликоптери. Най-важното нещо е да се изгради 

инфраструктурата, да започнат още днес да се обучават пилоти, защото във времето, в 

което ще дойдат хеликоптерите, ние няма да имаме въобще пилоти", коментира още 

бизнесменът. 

Той добави, че в Европейския съюз няма ограничения колко средства са нужни за 

подобно финансира. И добави, че ще ни отпуснат толкова средства, колкото са 

необходими. 

"Ние сме написали, че искаме 7 хеликоптера. В същия момент получаваме още един, за 

когото говорим вече 3 години по програма "Регионален растеж", като никъде не го 

споменаваме. Ние вземаме средства от едно и също място. Този план ще го погледнат 

специалисти по тази част. Няма проблем да искаме и за 8 и за 9. Важното е да 

поискаме, така да се направи, че да работи тази система", подчерта още Боновски пред 

Bulgaria ON AIR. 

Относно това, което е записано в Плана, той каза, че са посочени 6 хеликоптерни 

площадки, 6 хеликоптерни бази. 

"Средствата, които се искат, са за две хеликоптерни бази. Никъде не се съобщава с 

какви средства ще направим останалите. Казва се, че искаме да направим 11 

хеликоптерни площадки", уточни събеседникът. 

Боновски  каза, че средствата, които са необходими за завършена инфраструктура и 

хеликоптери, са от порядъка на 135 -140 млн. евро. Той е категоричен, че основното 

нещо, за което трябва да помислим, е обучението на пилоти и персонал. 

"Не започнем ли обучението на пилоти веднага, през 2026 година, ще се окаже, че 

нямаме никого", посочи още бизнесменът. 

Боновски посочи, че трябва да има държавно предприятие, което да разполага със 

специален отдел за гасене на пожари. 

"Има европейска програма за спасяване, която дава възможност до максимум 90% 

финансиране за покупката, за изграждането, за обучението и поддръжката на едно 

такова звено, което да извършва гасенето на пожари и медицинската евакуация", 

уточни той. 

 

www.dir.bg, 09.08.2021 г. 

https://dnes.dir.bg/obshtestvo/poiskaha-ostavkata-na-katsarov-zaradi-preporakata-da-

ne-se-patuva-do-sasednite-darzhavi 

 

Поискаха оставката на здравния министър заради препоръката да не се пътува до 

съседни държави 

 

Оставаме с впечатление, че някой в Министерството на здравеопазването 

нарочно и целенасочено желае да вреди на бизнеса ни, казват от Обединение 

"Бъдеще за туризма" 

 

Редактор : Радостина Димитрова 

Обединение "Бъдеще за туризма" (ОБТ) иска оставката на здравния министър д-р 

Стойчо Кацаров. Това съобщиха от организацията. 

"Препоръката да не се пътува до Турция, Гърция и Кипър - основни летни дестинации, 

избрани като че ли на случаен принцип, доведе до хаос, недоверие и отлив на туристи в 

разгара на сезона", посочват от ОБТ. 

Организацията ще алармира и търговско-икономическите служби на посолствата на 

трите държави и ще потърси съдебна отговорност за поредния според организацията 
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удар, нанесен на най-тежко пострадалия от пандемията отрасъл, заради анулирани и 

предплатени туристически пътувания. 

"Настояваме за тази оставка заради недомислените изявления, заради липсата на грижа 

от страна на настоящото правителство към фирмите, занимаващи се с изходящ 

туризъм, заради тоталната липса на адекватна кампания за поощряване на българските 

граждани да се ваксинират", се посочва още в писмото до служебния премиер Стефан 

Янев. 

От ОБТ не разбират защо здравното ведомство препоръчва едни и игнорира други 

дестинации. 

"Оставаме с впечатление, че някой в Министерството на здравеопазването нарочно и 

целенасочено желае да вреди на бизнеса ни, а в Министерството на туризма никой не се 

интересува и застъпва за фирмите за изходящ туризъм", обобщава Димитър Балтов, 

заместник-председател на Обединението. 

Няколко дни по-рано заради усложнената епидемична обстановка от Министерството 

на здравеопазването препоръчват на българските граждани да се въздържат от 

неоснователни пътувания до Гърция, Кипър и Турция. 

Здравните власти призоваха гражданите да спазват въведените противоепидемични 

мерки за физическа дистанция, дезинфекция и носене на предпазна маска за лице. 

 

www.mediapool.bg, 09.08.2021 г. 

https://www.mediapool.bg/mz-kam-speshnite-meditsi-dori-pri-edno-dezhurstvo-s-covid-

patsient-se-polagat-1000-lv-news325066.html 

 

МЗ към спешните медици: Дори при едно дежурство с Covid-пациент, се полагат 

1000 лв. 

 

Мартина Бозукова 

Дори при едно-единствено дежурство в месеца в пряк досег до доказано заразен с 

Covid-19 пациент, екипите на спешна помощ имат право на допълнително 

възнаграждение за работа на първа линия. Нетният размер на бонуса е до 1000 лв. при 

пълен отработен месец или сума - пропорционална на отработеното време през месеца. 

Парите за работа на първа линия не зависят от прекараното време с пациентите с 

коронавирус, нито от броя на дежурствата, в които са обслужвани такива пациенти, а 

от всички отработени часове през месеца. 

Това обясниха от Министерството на здравеопазването в понеделник в отговор на 

недоволството на спешните медици от новата методика, по която ще се плащат 

допълнителните пари за работа на първа линия. Първоначално медиците 

недоволстваха, защото бяха разбрали, че ще описват по минути прекараното време със 

заразените. След като това притеснение отпадна, обаче, остана недоволството им, че 

парите ще се плащат само при контакт с доказано болен, а много от хората, които 

посещават с линейките, не са официално диагностицирани с коронавирус. Отделно, 

медиците са възмутени, че парите им за юни месец се бавят. 

За вторник, 10 август, пред МЗ е насрочен протест на спешни медици срещу 

методиката. 

Как ще се плаща? 

В опит да успокои напрежението МЗ публикува разяснения, с които да разсее 

опасенията на спешните медици. Според ведомството целта е да се плаща по по-

справедлив начин. От ведомството дават и примери: 

"Ако приемем условно месец с 20 работни дни по 7-часово дежурство, то при 140 

отработени часа – пълен месец, се дължат на лицето 1000 лв. Ако даден екип/лице – 

http://www.mediapool.bg/
https://www.mediapool.bg/mz-kam-speshnite-meditsi-dori-pri-edno-dezhurstvo-s-covid-patsient-se-polagat-1000-lv-news325066.html
https://www.mediapool.bg/mz-kam-speshnite-meditsi-dori-pri-edno-dezhurstvo-s-covid-patsient-se-polagat-1000-lv-news325066.html
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медицинско или немедицинско, пряко осъществявало дейности с пациент с доказан 

Covid-19 през месеца, е имал 4 дежурства по 7 часа, то за отработените 28 часа ще 

получи приспадащата се част от 1000 лв., което в случая е 20% или 200 лева, 

независимо от възможността само в едно от четирите си дежурства да е имало контакт 

с пациент с доказан Covid-19. Ако приемем условно месец с 12 дежурства по 12 часа, то 

при 144 отработени часа – пълен месец, се дължат на лицето 1000 лв. Ако даден 

екип/лице – медицинско или немедицинско, пряко осъществявало дейности с пациент с 

доказан Covid-19 през месеца, е имал 6 дежурства по 12 часа, то за отработените 72 

часа ще получи приспадащата се част от 1000 лв., което в случая е 50% или 500 лева, 

независимо от възможността само в едно от шестте си дежурства да е имало контакт с 

пациент с доказан Covid-19", обясняват от МЗ. Ако през определен месец даден 

служител не е имал досег до доказано заразен с коронавирус пациент, то той няма да 

получи бонус за съответния месец. Това може да се случи, ако медикът има малък брой 

дежурства, в които не е ходил на такъв адрес, а през другото време е бил в отпуск. 

Министерството посочва, че целта на този механизъм е служителите да получат 

справедливо заплащане спрямо общото реално отработено от тях време в рамките на 

съответния месец. 

Доказването на контакт 

Относно недоволството срещу това, че бонусите ще се плащат само за доказано 

заразени с коронавирус, от МЗ обясняват, че посредством здравните инспекции на 

Центровете за спешна медицинска (ЦСМП) помощ се предоставят висококачествени 

антигенни тестове. С тях по преценка на екипа на място може да се тестват съмнителни 

пациенти. Оттам посочват, че изплащането на бонусите за първа линия за даден месец 

се извършва през следващия и така има време за проверка на статуса на пациента. 

"При съмнения за оказване на спешна помощ на пациент, за когото няма информация за 

положителен тест към момента на оказаната спешна помощ, може да се извърши 

справка в Националния регистър за борба с Covid-19 за всички обслужени от ЦСМП 

пациенти през предходния месец", обясняват от МЗ. 

 

 
10.08.2021 г., с. 7 

 

БЛС предлага 1400 лв. за C0VID пътека 

 

1400 лв. е цената, която предлага Българският лекарски съюз на трите основни пътеки, 

по които се осъществява лечението на пациентите с COVID. Предложението на 

съсловната организация е изпратено до здравната каса в хода на преговорите, които 

започнаха през изминалата седмица, припомня zdrave.net. Става въпрос за пътеки 39, 48 

и 104, които в момента се заплащат на цена от 1200 лв. От съсловната организация не 

са приели предложението на НЗОК да се извършва задължителна компютърна 

томография на гръден кош при отчитане на пациентите с доказан COVID. Оттам са на 

мнение, че е по-добре да се въведат критерии, при които по преценка на лекаря да се 

назначава това изследване. 

 

www.zdrave.net, 09.08.2021 г.  

https://www.zdrave.net/-/n18763 

 

Зам.-министър д-р Златанов: Обмисляме пакет за лечение на COVID извън 

болниците 

 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n18763
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Полина Тодорова 

Създаване на пакет за диагностика и лечение на COVID в извънболничната помощ ще 

предложи Министерството на здравеопазването. Това съобщи пред  Zdrave.net 

заместник-здравният министър д-р Александър Златанов. 

Целта е максимално да се облекчи болничната система и лечебните заведения да не се 

препълват, разясни той. Идеята на МЗ е по-леките случаи, които не изискват 

хоспитализация, да се поемат от общопрактикуващите лекари и специалистите в 

извънболничната помощ. 

В пакета, които ще се заплаща от НЗОК, ще се включват медикаменти за лечение на 

COVID, както и пакет лабораторни и образни изследвания за диагностика на 

пациентите, поясни д-р Златанов. Лекарствата и изследванията ще бъдат безплатни за 

пациентите, ако те са здравноосигурени. В момента се изчислява и цената на пакета. 

Предложението ще бъде представено на вниманието на НЗОК в скоро време, стана още 

ясно от думите на д-р Златанов. 

 

www.clinica.bg, 09.08.2021 г. 

https://clinica.bg/17835-Kacarov-otstranil-28-dushi 

 

КАЦАРОВ ОТСТРАНИЛ 28 ДУШИ 

 

20 от тях са работели в МЗ, компенсациите за тях са на стойност 325 хил. 

 

28 души е отстранил от длъжност здравният министър Стойчо Кацаров, откакто е на 

този пост. Това става ясно от писмен от говор на въпрос на депутата Христо Гаджев. 

20 от отстранените са работели в здравното министерство. Най-голяма част от тях – 

седем, са били пенсионирани, други четирима са били съкратени заради промени в 

структурата на ведомството. 

Още 8 души, които са работели 

в различни подопечни агенции на МЗ също са били отстранени. И тук пенсионирането 

е най-честата причина – при четирима от тях. Един от тези специалисти беше проф. 

Тодор Кантарджиев, директор на НЦЗПЗ. В броя на отстранените от длъжност са и 

тримата бивши директори на Пирогов, Лозенец и Александровска. 

 

www.clinica.bg, 09.08.2021 г. 

https://clinica.bg/17832-221--ryst-na-sankciite-za-djipita-i-zybolekari 

 

221% ръст на санкциите за джипита и зъболекари 

 

Здравната каса е извършила двойно повече проверки за първата половина на 2021 г., 

спрямо същия период на миналата година 

 

Значителен ръст на санкциите на медици в извънболничната помощ и зъболекари 

отчита НЗОК през първата половина на годината. Те са в размер на 800 545 лв, което е 

с 221% повече, спрямо същия период на миналата година. Това става ясно от отчета за 

контролната дейност на НЗОК за първите шест месеца на 2021 г. 

Още по-голямо повишение - 336%,  има при парите, които трябва да се възстановят от 

лекарите в извънболничната и дентална помощ. Те възлизат на над 332 хил. лв., а 

отпадналите на предварителен контрол суми надвишават 1.8 млн. лв. Отделно по 

заповедите за санкции на управителя на НЗОК са начислени над 121 хил. лв., а по 

писмени покани за възстановяване – над 7400 лв. 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17835-Kacarov-otstranil-28-dushi
http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17832-221--ryst-na-sankciite-za-djipita-i-zybolekari
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За първото полугодие НЗОК е извършила 

общо 6514 проверки на изпълнители на извънболнична медицинска и дентална помощ, 

което повече от двойно спрямо същия период на миналата година, а установените 

нарушения са 12 367. Това значи, че при една проверка се откриват средно по 2.1 

нарушения. Най-много от тях около 1500 са открити в Стара Загора, следва Варна и 

Пловдив с по 800 и др. 

В извънболничната помощ най-честите 

нарушения са свързани са неспазване на реда за оказване на диспансерно наблюдение 

на пациентите. Има и нередности отново медицинското оборудване, работата с 

документацията и неспазване на обявения график за обслужване на пациенти. При 

денталната помощ пък най-честите нарушения са свързани с вида и обема на оказаната 

помощ, както и с неверни данни в отчетите, оборудване и др. 

Също така е имало нередности при 

критериите за качество, които са установени при несъответствието в здравния статус на 

пациентите и отчетените дейности. През първата половина на годината са извършени 

общо 40 проверки по жалби и сигнали като при 10 от тях не са открити нарушения. 

Издадени са девет заповеди за неустойки в размер на 30 100 лв., а писмените покани 14 

в размер на над 1.3 млн. лв. 

 

www.clinica.bg, 09.08.2021 г. 

https://clinica.bg/17830-17-bolnici-bez-dogovor-za-deinosti-s-NZOK 

 

17 болници без договор за дейности с НЗОК 

 

Причината е, че са нямали нужните специалисти или апаратура, както и 

нереални хоспитализации, показват резултати от проверките на фонда 

 

Здравната каса е прекратила договорите си за определени дейности със 17 болници за 

първата половина на годината. Причините за това са били липса на необходими 

специалисти, на необходима апаратура, както и отчетено, но неизвършено лечение и 

неизпълнение на изискванията за 24-часово обслужване. Това показват резултатите от 

проверките на фонда от 1 януари до 30 юни. 

За първото шестмесечие касата е направила 2169 инспекции. По време на тях са 

проверени 9 021 клинични пътеки (КП), като при 3 409 са установени нарушения. Също 

така 9 021 клинични процедури с 354 нарушения и 19 518 амбулаторни процедури със 

161 нарушения. 

По региони 

Най-висок процент от нарушенията при прегледа на историята на заболяванията 

спрямо общия им брой, се наблюдава във Видин – 21,43 % (21 нарушения при 98 

проверени случая), Бургас- 8,18% (515 нарушения при 6 299 проверени), Сливен – 7,54 

% (442 нарушения при 5 863 проверени) и Благоевград – 6,52 % (106 нарушения при 1 

627). Най-нисък процент на установени нарушения (под 1%) се наблюдава в Русе, 

Ловеч, Враца, Шумен и Силистра. 

Санкциите 

В резултат на проверките са наложени санкции в размер на 355 109 лв., също така са 

констатирани и 4.4 млн. лв. за връщане към НЗОК. 

Причините 

Най-честите причини за отхвърлена дейност от болниците са отчитане на пациенти с 

прекъснати здравноосигурителни права, некоректно попълнени данни в ежедневните 

отчети, надвишаване на лимитите, неспазване на минималния болничен престой, 

http://www.clinica.bg/
https://clinica.bg/17830-17-bolnici-bez-dogovor-za-deinosti-s-NZOK
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рехоспитализация в рамките на 30 дни от дехоспитализацията по една и съща КП, 

дейност, която не е извършена в целия обем, отсъствие на пациенти при внезапен 

контрол в болниците, пациенти с КОВИД без ПСР, едновременни хоспитализации на 

един човек по КПр. и АПр. Сред другите най-чести нарушения са неспазени индикации 

за хоспитализация; неизпълнение на диагностично-лечебния алгоритъм, отчитане на 

две хоспитализации на един човек по терапевтична КП, когато има необходимост от 

операция, нарушаване на установените изисквания за работа с медицинска или 

финансова документация. 

 

 

 


